

GYMNÁZIUM J. F. RIMAVSKÉHO

V LEVOČI

V školskom roku 2013/2014 sa v škole nachádzalo + 11 kurzoch spolu 511 žiakov - 303 v štvorročnom štúdiu, 197 v osmoročnom štúdiu a 6 na gymnáziu pre zekovo postihnutú mládež. Výučbu zabezpečovalo 31 pedagógov a 8 pedagógov na štriatený úväzok. Tento školský rok bol rokom významných úspechov + úspech kraja, Slovenska i na medzinárodnej úrovni. Orána H. Hollovej s náhrom Umenie vidieť fotografiu bola na celoštátnej prehliadke Stredoškolskej odbornej činnosti (SBC) na 1. mieste. Na medzinárodnej súťaži (výborný) v Maďarsku HALY MONTHARTRE V BITOLE dostala M. Várisová diplom a jej maľba bola vybraná na spoločnú výstavu. V celoslovenskej výstavnej súťaži Nové Binnoshivce dohodnutosti získala za prácu Cinocchia cenu D. Jakmárová. Medzi najúspešnejších študentov celoslovenského korešpondenčného seminára z matematiky patvili M. Lukáčik a Z. Borená. Troch úspešných študentov mala škola aj v národnej súťaži Matematický klokan. M. Lukáčik získal 1. miesto v krajskom kole matematickej olympiády. Tri žiacky boli úspešní v celoslovenskom korešpondenčnom seminári PIKONAT.

Krajské kola: Olympiády - fyzikálne, 2. miesto Z. Klobodník

+ anglickom jazyku, 3. miesto M. Lukáčik

v nemeckom jazyku, 2. miesto M. Lukáčik

chemická, 1. miesto M. Lukáčik

V regionálnom kole súťaže v prve originálnych francúzskych písmí Francúška písmí 2014 bola V. Hrušková na 2. mieste.

Sportové súťaže:

Súťaž Pentapolitana v netradičných disciplínach Ján Mlynár sa v celkovom hodnotení umiestnil na 1. mieste. Tak skončilo aj družstvo chlapcov. Na krajských súťažiach Európy púbe správca sa dal J. Mlynár vicemajstrom Európy.

V krajskom kole v plávaní K. Lašková získala 1. miesto.

Najúspešnejšími športovcami mesta Levoča za rok 2013 sa stali V. Gadiš (basketbal) a M. Kaniš (hokej).

Škola organizovala množstvo kurzov, náštov fibecrovaľ a divadelných predstavení, sez obrovských kari pre žiakov a zručujúci z základných škôl. Vydala aj školský časopis Lomická - 43. ročník (dokument malonič č. 84). Riešiteľom školy je Rade. M. Kamoniš.

GYMNÁZIUM SV. F. ASIŠSKÉHO

V LEVOČI

Riaditeľka školy Mgr. Anna Šišová spolupracovala s 25 učiteľmi na plný pracovný úväzok a s 5 učiteľmi na čiastočný úväzok. Do školy nastúpilo 6 nových zručujúci.

Každoročne na úvod školského roka sa konajú duchovné obnovy pre žiakov.

Začiatkom októbra bola v gymnaziálnom kostole svätá omša, ktorú celebroval spolu so školským sprievodom pastor A. Lisník aj vicektor kniežského seminára zo Spišskej Kapituly Mgr. Dušan Škrabek. Nastalo však priviacka nového športového areálu, ktorý sa podarilo zrekonštruovať vďaka arciadiákovleovi biskupstvu v Spišskom Podhradí a potom sa uskutočnil basketbalový zápas medzi učiteľmi a žiakmi. Zvláštni učiteľia. V tom istom mesiaci učiteľia a zamestnanci absolvovali trojdňovú duchovnú obnovu na Mariánskej hore v Levoči. Dôležitý krok urobili rodičia, keď založili Matičianske združenie pri Dunajstve gymnázia. Združenie rodičov tým ukončilo svoju činnosť.

Žiaci školy realizovali v uliciach mesta tieto finančné zbierky: deň veľkej pasielky (15.10.) - vyžatého únie modlitieb Slovenska, jej výťažok šiel pre nevidiacich spolupatričnosť, každý prispievateľ dostal ako darček bielu pasielku. Celosvetový deň prevencii týrania detí (19.11.) - organizujú Slonák Nitra - Centrum Služieb, zbierka na pomoc týraným a zneužívaným deťom. Finančný obnos bol použitý na prevádzkovanie krízových centier pre obeť domáceho násillia. Deň sa niesol pod heslom: „Nenechajte ma byť, dovolte mi byť“!

Felicitácii, študentskej a seplimániu sa zúčastnili „bňa otvorených dverí“ na Katolíckej univerzite v Košiciach. Takýto deň pripravilo aj dunajstve gymnázium pre žiakov končiacich základnú školu. Asi 90 žiakov si presne pripravili a vytvorili školy. V zimných prázdninách sa tri cirkevné školy v Uhánci sv. Jakuba zišli na sv. omši, ktorú celebroval Mons. Andrej Smárek, pomocný spišský biskup a generálny vikár. Píed celebroval sv. omšu konštituu pri príležitosti kniežských rekolekcií a 25. výročia pontifikátu pápeža Jána Pavla II. Vydúpil sa školský sporáček abov.

Skupina 16 študentov s vyučovacím jazykom nemeckým strávil vďaka ACKERHANN - GEHEINDE vďaka noc s Mgr. Jozákom v Nemecku, v kláštore Dobru. Stredli sa tam mladí ľudia z Nemecka, Čiech a Slovenska.

Monitor 2004 - lesky z maturitných predmetov píšu žiaci 4. ročníka. Po prvýkrát zvládli aj lesky z anglického a nemeckého jazyka a z matematiky pod názvom Generálna skúška novy koncepcie maturitných skúšok.

26. júna 2004 privítali v škole vzájomnú návštevu - ministra spravodlivosti Slovenskej republiky pána Ľudmila Kipčáka. Besedoval so žiakmi bieleho ročníka v septembri.

#### Kultúrne podujatia:

Žiaci školy sa zúčastnili na koncerte Kláštorej filharmonie, využili aj ponuku z Gymnázia sv. Moniky v Bratislave a pozreli si divadelnú predstavenie Fiddlehead na sbrache v divadle fonáča Kármenského v Bratislave a v Levoči na Ester, ktorú nahľadovali herci Spišského divadla v Spišskej Novej Vsi. Žiaci využili ročníkov navštevovať

filmové predstavenie Quo Vadis a Umučenie Krista. Postrehy z tohto filmu publikovali žiaci v školskom časopise Dekadencie. Žilinská agentúra poskytnúla vedeckú divadelnú program pod názvom 400 storočie oddeba. Niekoľko žiakov účinkuje v súbore Levočan pri umeleckej škole. Žiakov uprvila koncert, na ktorom sa zúčastnili žiaci 3. a 4. ročníka. Mikulášska atmosféru vytvoril pekný spevok mestom spravidla každý prvok školy. V predvianočnom programe boli podkráť žiaci školy dôchodcov a deti v malých školách. Vianočné akademie sa konala v gymnaziálnom kostole. Kura spoločenského tanca sa skončil záverečným plešom v levočskom garbódome. Mladí talentovaní študenti pripravili kultúrny program - akademiu pre rodičov a učiteľov školy.

### Projekty

Začiatkom roka 2003 sa škola stala plnohodnotným partnerom v projekte SOCRATES-COMENIUS. V septembri sa uskutočnilo pracovné stretnutie pre učiteľov a študentov v Hamburgu. Študenti 9 gymnázií zo siedmich štátov Európy pracovali v laboratóriách Prírodovedeckého centra v Hamburgu. V januári 2004 bola škola hosťujúcou učiteľskou školou v projekte SOCRATES. Konal sa tu seminár, ktorého témou boli etické problémy genetiky. Prednášajúcim bol páter Marek Viktor z Oma a predsa Anton Lisník.

### Zaujímavá činnosť

Do úbežníckej odbornej činnosti sa zapojilo 34 študentov, ktorí obhajovali 22 prác. V regionálnom kole škola zastupovali: Biológia - Jakub Šušťavský, Zdravotníctvo - Mária Liptáková, Ekológia a poľnohospodárstvo - Tomáš Dolný; Husin Pláňková a Jozef Pláňko s prácou Zníženie výtlačku - aktuálna téma postúpili do krajského kola a práca získala 4. miesto; odbor Politológia, právne vedy a EÚ - Pavol Raciak; Lenka Janusová, Aneta Vajtillová; Voľný čas - Dominika Vilková; História - s prácou Levočské minúty Jozef Líčenik a Ľudovít Lipták získali v krajskom kole tretie miesto; Kultúra, umenie, umelci - Zuzana Hincová a Zuzana Gigošková; Pedagogika, psychológia a sociológia - Martina Michalčíková a M. Herbínski. SOČ koordinuje Ing. Mária Macková.

V školskom roku pripravili členovia redakčnej rady vianočné i jánové číslo školského časopisu DEKADENCIE (dokum. materiál č. 84, 85). Príspevky si mohli prečítať aj študenti iných cirkevných škôl na Slovensku, keďže boli publikované v medzisúhrnkom časopise slovenských cirkevných škôl CESTA.

### Olympiády:

Geografia - v okresnom kole K. Klubičková obsadila 5. miesto

Gejepis - 10. miesto v celoslovenskom kole 1. ročníka súťaže v novodobej slovenskej histórii získal Erik

Rusník prácou v trojštátnom kole. Cenu mu na Bratislavskom hrade odovzdal predseda

Národnéj rady Slovenskej republiky Pavol Hrušovský a rektor Univerzity Komenského v Bratislave prof. Ferdinand Sečlusky.

konček jazyk - do krajského kola postúpila M. Šotšová

anglický jazyk - 8. miesto na krajskom kole získala K. Laniková

Študenti sa zapojili do celoslovenského korešpondenčného matematického seminára MARS a do medzinárodnej súťaže matematický klubov. 4 žiaci zastúpili školu v matematickej súťaži MATBOJ.

Hávkivá Slovnáka - 2. miesto v okresnej súťaži získala B. Bruňáková

Školský komorný zbor MUSICA CAMERATA sa zúčastnil celoslovenskej súťaže Mládež spieva v Európskych Teplicoch. Vypieval si 1. pásmo a cenu Hudobného fondu za interpretáciu skladby súčasného slovenského autora.

Členský májový týždeň mali študenti školy viacerok, ktorý sa niesol v modrej farbe - farbe Európskej únie. Pripravovaný bol medzinárodný program.

Žiaci sa zapojili aj do literárnej súťaže Milos 2004. Biblický olympiády v celoslovenskom kole sa zúčastnili Lucieňou. Certifikát korešpondenčnej školy ekológie opätovne získala Lucia Pláčková.

### Športová činnosť

Športový výcvik sa konal v Spišskom Bystrcom, kde absolvovali žiaci pod vedením učiteľov telesnej výchovy.

Súťaž: V celoškolnom behu v okresnom kole dievčatá získali 1. miesto, chlapci druhé miesto

Hodnotenie súťaží - dievčatá 1. miesto, chlapci 2. miesto

Krajské kolo v plávaní - Porceová 2. a 3. miesto

Atletika: okresné kolo - vch. žulou F. Luchý, 1. miesto

Streetballovy turnaj: 1. miesto starší žiaci, 2. miesto dorastenci, 3. miesto mladší žiaci

V školskom roku 2003/2004 maturovalo 30 žiakov, na vysoké školy toho z nich prijali 20, najmä

(9) na Katolícku univerzitu v Račombrku.

Riaditeľka Strednej zdravotníckej školy Štefana Klubeka v Levoči je MUDr. Anna Remucká, škola - STREDNÁ ZDRAVOTNÍCKA

škola v Levoči

škola v Levoči

škola v Levoči

škola v Levoči

škola v Levoči

škola v Levoči

- masér pre zrakovo handikapovaných, v piatich triedach 63 žiakov, z toho 24 zrakovo postihnutí, z nich sedem nevidiacich

absolventov bolo 105 - 62 učiteľských sestier, 27 mužov, 16 masérov zrakovo handikapovaných. V domove mládeže bývalo 92 študentov (26 chlapcov, 66 dievčat).

Najvýznamnejšou udalosťou školy v tomto školskom roku bolo zriadenie Strednej zdravotníckej školy Štefana Klubca v Levici rímsko-katolíckou cirkvou, Biskupstvom v Spišskom Podhradí zriaďovacou listinou č. 2356/2003. poslaním školy je príprava na výkon zdravotníckych odborných činností a príprava na štúdium na vysokej škole. Výchoz a vzdelanie sa uskutočňuje v kresťanskom duchu v súlade s dokumentom II. Vatikánskeho koncilu „Gravissimus educationis - o kresťanský výchoz“, dokumentmi vydanými Kongregáciou pre katolícku výchovu, učebnými plánmi schválenými zriaďovateľom školy po vyjadrení Ministerstva zdravotníctva SR a Ministerstva školstva SR. Škola hospodári ako nezisková organizácia s právnou subjektivitou.

7.1. 2004 sa v zborovni školy za účasti všetkých zamestnancov školy konalo slávnostné odovzdávanie školy novému zriaďovateľovi. Prítomní boli:

Mons. Andrej Jurček, pomocný biskup, generálny vikár Spišskej diecezy

MUDr. Peter Chudík, predseda Samosprávneho presšovského kraja

Prof. PhDr. Ján Amantius Akimjak, Ph.D., dekan Pedagogickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku

Mons. Doc. PhDr. J. Dr. František Dlugoš, dekan Farárkeho úradu v Levici

Mgr. Čurilla, primátor mesta Levica

PaedDr. Ján Dravec, riaditeľ školského úradu - Rímskokatolícka cirkev, Biskupstvo Spišské Podhradie

MUDr. Anna Remecká, riaditeľka školy

Výberové konanie na miesto riaditeľa školy bolo vyhlásené zriaďovateľom na deň 14.3.2004.

Predsedom výberovej komisie bol Mons. Andrej Jurček. Do výberového konania sa prihlásila ako jediný uchádzač MUDr. Anna Remecká, ktorá na doporučenie komisie monoval do funkcie riaditeľky školy spišský diecézny biskup Mons. Prof. PhDr. František Gondra.

Činnosť školy

Školská odborná činnosť - dve práce postúpili na regionálne preliadku práce

Využitie masážnych techník pri liečbe a bolesťach svalnice absolúta na krajskom kole 4.

miesto. Regionálna súťaž v zručnostiach a talentoch mladých Talentská súťaž 2003 bola úspešná pre F. Orlíka. Získal 1. miesto ako autor piere a sólový spevák. Prešlo kolo v úspešnom jazyku sa zúčastnili dve tímy a obe obsadili druhé miesto.

V rámci Nový koncept matematickej skúšky prebiehal na škole HOVITOV 2004 zo slovenského jazyka a literatúry a Generálna skúška v predmete anglický a nemecký jazyk. V rámci rehabilitačnom centre Kováčová, v kľúčových kľúčoch Výživi Rukobachy a vnútrajnej rehabilitácii v nemocnici s poliklinikou v Baprade sa absolvovali sekcie čiarok druhých a tretích ročníkov. študenti po prvýkrát súťažili v obrodovom kole Biblickej Olympiády stredných škôl a získali 2. miesto.

Bo úspešne sa uskutočnil ľudský lanový ples.

Športová činnosť.

obrovské kolo - hádzaná i volejbal chlapcov 3. miesto

volejbal dievčat 1. miesto

futbal chlapcov 2. miesto

regionálne kolo - volejbal dievčat 3. miesto

oblastné kolo arakovo postihomých - Martin Puda, 1. miesto galé, 3. miesto diatku

Matus Zajac, 2. miesto galé, 3. miesto v behu na 100 m

Barbara Hupčová - 1. miesto vo vrhu guľou

Jiřan Jomančiv, 1. miesto v behu na 1500 m

Športové úspechy školy korunovala Mgr. Věra Jirková, ktorá na pretekoch v slalom Športový pohár riaditeľ nemocnice s poliklinikou a Športové neurologické kladičko 2014 získala prvé miesto.

Študentky školy aj tento rok poskytovali bezplatnú opatrovateľskú službu v rámci praxe na svoje budúce povolanie so zameraním na humanitárnu - charitatívnu činnosť.

Vykonávali jednoduché domáce práce, náklady, ale aj sprístupňovali dlhé chvíle samoty našim starším a opusteným občanom.

V školskom roku 2013/2014 študovalo v 13 triedach 296 žiakov (začalo ich 312) STREDNĚ ODBORNĚ v jednom učebnom odbore mechanizmov-opravár cestných motorových vozidiel a v troch štúdiu - UČILISTE POĽNOHOSPODÁRSKE dijných odboroch - agropodnikateľ, podnikanie v poľnohospodárstve a strojárstvo (učebný - (SOU-P) v LEVOČI ba).

Počas šk. roka sa zväčša zúčastňovali mednarodní žiaci externými testami. V septembri bolo testovaných 77 žiakov prvých tried z predmetu matematika v rámci projektu PISA-OECD. Zároveň konštatovala, že žiaci nedosiahli vzdelávacím štandardom požadovanú úroveň v matematike (27,98%). V rámci projektu Monitor 2004 boli v apríli testovaní žiaci slovenského a jazyka slovenského.

Vo športových súťažiach sa zapojili iba chlapi:

- hádzaná - 1. miesto v okresnom kole, 2. miesto v krajskom kole
- basketbal - 3. miesto v okresnom kole
- stolný tenis a futbal - 1. miesto v okresnom kole
- volejbal - 3. miesto v okresnom kole
- telmová zdatnosť študentov - 4. miesto v regionálnom kole v Poprade

Škola úspešne zorganizovala okresné kolo žiakov stredných škôl v hádzaní a futbale.

Žiaci sa v máji 2004 zapojili do olympijskej štafety a družstvo chlapcov v streetbalovom turnaji v 31 družstiev obsadilo 4. miesto. Slovenský olympijský výbor udelil škole diplom.

Tri zamestnanci školy sa zúčastnili na krajskom turnaji v futbale, futbalisti získali v medze 3. miesto.

Olympiády:

v nemeckom jazyku okresné kolo: Lucia Štebnová, 1. miesto

v anglickom jazyku okresné kolo: Ľubica Kamenická, 1. miesto

Okrem žiakov úspešne reprezentovali školu v krajskom kole v Prešove.

V priebehu školského roka sa žiaci študijných odborov zúčastnili odborných a tematických zborníkov na Autovalone v Nitre, v Botanickom záhrade v Košiciach, vo firme Muškál v Litkovčanoch. V rámci odborného výcviku sa jeden májový týždeň 40 žiakov prvých tried zúčastnilo zahraničnej odbornej praxe pri navádzaní chmeľu v Českej republike v oblasti Zatec - Jabec - Mlýnský. Úlohou bolo odskúšať pestovanie rastlín, vyplietť a dva až tri rastliny navodiť na chmeľovod. Najlepší z nich boli Martin Fopceer - 2623 rastlín a Mária Ondrušová 2103 rastlín. Žiaci boli spokojní nielen so zárobkami, ale i s možnosťou zúčastniť sa samostatne vo výrobnom procese. Firma, ktorá odborníkov prevzala, vyjadrila spokojnosť s prácou žiakov na spoločnej ceste sa študenti zaslúžili v Prahe (DH 86).

Ďalšia odborná prax sa vykonávala pri abec xemiarov, ovocia a odlišovaní ovocných druhov v zmluvných poľnohospodárskych podnikoch v okrese Lučenec.

Škola poskytuje žiakom vrdičský výcvik a zväčša kurzy. Vo vrdičskom kurze sa zapojilo 43

žiakov, vďaka čomu akrobatovalo len 5 žiakov. Žiaľ, v mnohých podmienkach je závažný nedostatok finančných prostriedkov.

Škola v tomto roku nedostala od svojho zriaďovateľa žiadne financie. V spolupráci si rozšírila sieť počítačov a ich pripojenie na internet. Darom od firmy Slovak Telecom v rámci projektu E-Slovensko dostali žiaci štyri novofy počítačov a laserové tlačiarne so tonerom. Vytvorila sa druhá sieťová výpočtová sieť školy, ktorú využívajú mnohí žiaci i zamestnanci školy.

V rámci projektu Infonet sa dostala pôvodná sieťová sieť, čím sa podstatne skvalitnilo a uľahčilo pripojenie na internet.

V júni 2004 škola profikala začať vyplácať žiakom v hmotnej núdzi štipendia v spolupráci s ústavom informácií a prognóz školstva.

V školskom roku navštívilo školu 98 žiakov denného štúdia a 4 žiaci externého štúdia.

STREDNÉ ODBORNÉ UČILNÉ

Národné odbery: knihár - 22 žiakov

INTERNÁTNE PRE ZBRNOVO

článková výroba - 30 žiakov

POSTIHNUTÚ MLÁDEŽ (SOU-1)

knihár - 11 žiakov

technicko-administratívny pracovník - 27 žiakov a 2 externí žiaci

technicko-ekonomický pracovník - 1 žiak a 2 externí žiaci.

Ordnovanie:

Z príležitosti osláv 800. nedeľničky (13. novembra) žiaci školy pripravili kultúrny program.

Na tradičné sa zúčastnili recitáciou na celoslovenskej súťaži v prednese poézie a prózy v Noviciach nad Žilovou. Žiačka Semianová sa v próze umiestnila na 5. mieste, žiačka Farkašová v poézii získala 4. miesto.

Zenieta Farkašová reprezentovala školu v súťaži na Majstrovstvách Slovenska v športovej doli, kde získala dve strieborné medaily.

Tri žiaci sa zúčastnili 12. ročníka súťaže Mládež v Martine - celoslovenskej súťaži v prednese poézie a prózy. Marika Jakubčíková v poézii obsadila druhé miesto.

9. ročníka Medzinárodného mládežníckeho turnaja v Lorbale v Zollikofene vo Švajčiarsku sa družstvo školy zúčastnilo 15 zúčastnených družstiev umiestnilo na 4.-6. mieste. Na Medzinárodných športových hrách postihnutých mládeže v Bane bola úspešná H. Farkašová. V celkovom hodnotení bola na treťom mieste.

Žiaci 1. V triedy, odbor technicko-ekonomický, si vyskúšali novej odbornej vedomosti



sapojením do projektu INVESTLAND, ktorý je podprojektom INFUVEKU.

V spolupráci s dieľenskými učiteľmi odboru kresieb boli žiaci zapojení do celožltého projektu „Odkal svoj svet“, ktorý bol zameraný na prezentáciu zručností žiakov pripravených klaučnými kresbami výrobkami a zaujímavými tematickými dekoráciami.

KATOLICKÁ UNIVERZITA

Katolícka univerzita v Lučomberku, delatované pracovisko v Levoči - odbor učiteľstva a pedagogika pre 1.-4. ročník, začala akademický rok 2003/2004 d. 22. septembra 2003 v chráme sv. Jozaba v Levoči. Pldonostnú omšu celebraval Mons. A. Smiech, spišský pomocný biskup.

Zápis o pedagogickej škole je doplnený na strane 353 tejto kroniky.

# Zdravotníctvo

NEBOCNICA S POLIKLINIKOU

V LEVOČI (N<sub>3</sub>P)

V účinnosť od 1. januára 2003 v zmysle zákona o prechode kompetencií na obec a vyššie územné celky sa stal novým riaditeľom N<sub>3</sub>P v Levoči Vých. územný celok - samosprávny kraj Prešov (VÚC).

N<sub>3</sub>P pracovala tohto roku ako prispievajúca organizácia, t. j. typové zariadenie - zdravotná nemocnica s väčším ako lokálnym významom. Pôsobí lečebný oddelení a lečob sa zameriav, ďalej sa poskytovala zdravotnícka starostlivosť na piatich oddeleniach spoločných vyšetrení a služieb, sieti špecializovaných odborných ambulancií, zabezpečovala sa činnosť lekárskej služby prvej pomoci a rýchlej zdravotnej pomoci. V rámci podnikateľskej činnosti pracovalo stredisko tepelného hospodárstva a dopravnej zdravotníckej (pomocnej) služby.

V nemocničnej časti pracovalo na začiatku roka 644 pracovníkov (z toho 437 zdravotníkov). Racionalizáciu činnosti počal zamestnancov klesol ku koncu roka na 610.

Poliklinická časť poskytuje liečebno-preventívnu starostlivosť stále pre spadajúcu oblasť ca 33 500 obyvateľov. Pre tú istú oblasť slúži aj interná, chirurgická, detská, gynecologická

pôrodnické a novorodenecké oddelenie. Ďalej, otorinolaryngologické a neurologické oddelenie hospitalizuje pacientov aj z okresov Levoča, Spišská Nová Ves a Gelnica - cca 150 tis. obyvateľov. Psychiatrické a urologické oddelenie prijíma okrem sponzorovaných okresov aj z okresu Sopron a Šeňmaroch. Vzhľadom na vzájomnú prepojenosť činnosti jednotlivých oddelení a konkrétnu činnosť starajú sa o pacientov aj oddelenia nemocnice. NŠP sa stará aj o turistov postihnutých chorobou či úrazom.

Nemocnica poskytovala kompletnú starostlivosť pre vojenskú nemocnicu na dobrej kvalitatívnej úrovni a bez výpadkov zapríčinených finančnými problémami, či problémami v materiálovom a lekárskom zabezpečení. Dosiahla však negatívny výsledok - 37 008 tis. Sk, lepší výsledok dosiahla v výške 11 340 tis. Sk.

Pracovníci nemocnice v priebehu roka vykonali na špecializovaných odborných ambulanciách, oddeleniach, spoločných vyšetrovacích a liečebných zariadeniach, lekárskej službe prvej pomoci 747 413 vyšetrení. V lekárskej časti nemocnice hospitalizovali 13 837 pacientov pri 73,5%-tnom využití lôžkového fondu. V nemocnici zomrelo 119 pacientov. Priemerná ošetrovacia doba bola 7,73 dňa.

Nemocnica naďalej pracovala ako výučbová nemocnica pre študentky, ktoré študujú odbor zdravotníctva na zdravotníckej škole a v priebehu II. polroka aj pre študentky Fakulty zdravotníctva Katedry medicíny v Ružomberku s delegovaným pracoviskom v Levoči.

Realitné finančné prostredie, na ktorom sa podieľa verejná zdravotná poisťovňa podpísala zmluvy v primeranom cenovom rozpätí, ktoré by pokrývalo objektivizované náklady nemocnice a ktoré by zohľadňovali skutočné množstvo poskytnutých zdravotníckych (všeobecných) výkonov, pokračovalo. Zdravotná poisťovňa nepreplácala veľkú skutočne vykonanú liečebno-preventívnu starostlivosť o ich poistencov. Len v prípade Všeobecnej zdravotnej poisťovne boli nezaplatené výkony vo výške 1 315 tis. korún mesačne, v prípade Zdravotnej poisťovne 326 tis. korún mesačne.

Nemocnica splnila objednávky zdravotných poisťovní a vzhľadom k požiadavkám pacientov zvýšila nadvýkon vo výške 7 335 tis. korún. Keďže k oddeleniu nemocnice, ktoré malo byť v zmysle kompetenčného zákona ku dňu prechodu riadiateľskej pôsobnosti na vyšší územný celok. Okladávky nemocnice narástli voči zdravotným poisťovňám, pretože tie väčšinou poskytovali iba 90 percentnú preddavku a neuhradzali svoju starú záväzky ani doúčtovania.

Veľké úsilie i finančné prostriedky vynaložila nemocnica na opravu a údržbu zdravotníckej i inej techniky tak, aby bola použiteľná pre jej činnosť. Len oprava CT prístroja stála nemocniciu 1650 tis. korún. Pomerne veľké možnosti získania novej techniky a modernizácie nemocničného prostredia vhoršujú podmienky pre činnosť poskytovateľov zdravotníckej starostlivosti i pacientov. Nemocnica vykonala celý rad racionalizačných opatrení, zameraných na zvýšenie efektivity jej činnosti pri neamnenom rozsahu poskytovaných zdravotníckych služieb. Napriek tomu, že racionalizačné opatrenia mali pozitívny ekonomický efekt, vyprovokovali hospodárenie nebolo možné dosiahnuť vzhľadom na ekonomickú limitáciu zo strany zdravotných prístrojov a právne postavenie nemocnice.

#### DIAVIE V ZDRAVOTNÍCTVE Lekári sa zišli v Levoči.

Výše 250 slovenských a českých odborníkov z oblasti neurologie, psychiatrie, anesteziológie sa zišlo na druhom ročníku levočských pracovných dní v priestoroch Historického divadla v Levoči (11.9. - 13.9.2003), aby si vymenili skúsenosti a poznatky v liečbe neurologických a psychiatrických ťažkostí. Tým lekárom levočskej nemocnice reprezentoval nové postupy pri liečbe bolesti krónickej chrbtice. Táto novinka umožňujú liečbu bez celkovej narkózy a bez nutnosti operačného zákroku. Okrem prednášok a diskusií bol pre účastníkov pripravený kultúrny program. V chráme sv. Jakuba v Levoči vystúpil Spirituál kvintet (dokum. materiál č. 84).

V Česko-slovenské a XI. Slovenské dialógy o bolesti sa uskutočnili v rámci 3. Kolibna na 2003 tiež v divadle. V kongres prejavili záujem daktorov slovenských a českých a Slovenska. Témy kongresu: akútna bolesť, chronická nenaďstovaná bolesť, nádorová a psychologické aspekty bolesti. Toto stretnutie lekárov sa konalo v predvečer otvorenia 3. levočského týždňa boja proti bolesti (dokum. materiál č. 87).

#### Kolicajli darovali krv

Do Levoče prišlo spoločne 30 policajtov zo Spiša, ktorí sa rozhodli bezplatne darovať krv. Prípad hematologicko-transfúzneho oddelenia MUDr. Trif bol pozitívny, lebo nestálo sa často, aby krv schodili darovať celí kolektívy. Niekdedy príde skupina študentov, alebo opár verných pracovníkov kolektívov. Nemocnica v Levoči nepocitujú nedostatok krvi. Väčšinou darujú krv muži, žien je z darov bežných. Ročne navštívi oddelenie asi dve desiatky ľudí s úmyslom darovať krv (dokum. materiál č. 87).

#### Deň zdravia